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XXVIII CAMPIONATO ITALIANO TARGA PARA-ARCHERY
Padova, 10-12 luglio 2015
Gli azzurri a Padova per giocarsi il Tricolore e la convocazione per i Mondiali in Germania 

dove saranno in palio le carte paralimpiche per i Giochi di Rio 2016

I Campionati Italiani Targa Para-Archery si svolgeranno a Padova dal 10 al 12 luglio e avranno un'importanza che va aldilà dell'assegnazione dei titoli di classe e assoluti delle varie categorie in gara. I Tricolori di Padova anticipano infatti di poco più di un mese la partenza della Nazionale azzurra alla volta di Donaueschinghen, la città tedesca che ospiterà dal 23 al 30 agosto i Campionati Mondiali e la Gara di Qualificazione per le Paralimpiadi di Rio 2016.

Proprio per questo motivo la XXVIII edizione dei Campionati Italiani Paralimpici sarà valida come vera e propria gara di selezione per gli arcieri della Nazionale che, sotto gli occhi vigili dello Staff Tecnico FITARCO composto dal Responsabile Tecnico Guglielmo Fuchsova, dei coach Marco Pedrazzi (divisione olimpica) e Antonio Tosco (divisione compound), si contenderanno un posto da titolare ai Mondiali e in contemporanea daranno l’assalto ai titoli di classe (sabato 11 luglio) e assoluti (domenica 12 luglio) delle divisioni Olimpico, Compound, W1 e Visually Impaired.
TRICOLORI VALIDI COME GARA DI SELEZIONE PER I MONDIALI - Questi gli atleti che, in base alla circolare Federale n.73/2015, per aver ottenuto i punteggi minimi o per valutazione tecnica, ai Campionati Italiani faranno parte della gara di selezione e valutazione. Compound Open Maschile: Simonelli Alberto (Fiamme Azzurre), Cancelli Giampaolo (Arcieri Castiglione Olona), Bonacina Matteo (Arcieri Castiglione Olona); Compound Open Femminile: Sarti Eleonora (Fiamme Azzurre), Pesci Giulia (Arcieri D.l.f. Voghera), Neri Ifigenia (Dyamond Archery Palermo); W1 Maschile: Azzolini Fabio (Arcieri Orione), Cassiani Daniele (Arcieri Fivizzano); W1 Femminile: Borelli Monica (Arcieri Aquila Bianca); Olimpico Open Maschile Airoldi Roberto (Arcieri Cameri), Erario Alessandro (Arcieri Dello Jonio), Luvisetto Ezio (Arcieri Del Castello); Olimpico Open Femminile: Mijno Elisabetta (Fiamme Azzurre), Floreno Veronica (Dyamond Archery Palermo), Virgilio Maria Andrea (Dyamond Archery Palermo), Scudera Kimberly (Arco Club Gela). 
I CAMPIONI ITALIANI USCENTI - Tra gli atleti sopraelencati, diversi avranno anche il compito di difendere il tricolore conquistato nella scorsa edizione a Barletta. I campioni uscenti nell’Olimpico Open sono Roberto Airoldi (Arcieri Cameri) e Mariangela Perna (A.S.H.D Novara); nel Compound Open il duo delle Fiamme Azzurre che ha da poco realizzato il record mondiale sulle 16 frecce con 155 punti, Alberto Simonelli ed Eleonora Sarti; nel W1 Fabio Luca Azzolini (Arcieri Orione), mentre nella categoria Visually Impaired due atleti della Non Vedenti Milano Onlus, Diego Chiapello e Loreadana Ruisi.

Per quanto riguarda i titoli a squadre i campioni uscenti nell’olimpico maschile sono il terzetto della Dyamond Archery Palermo, nel misto il duo della A.S.H.D. Novara, nel compound maschile la formazione bergamasca della P.H.B.. 
COMITATO ORGANIZZATORE – Il Campionato Italiano è organizzato dalla Compagnia Arcieri Padovani, che ha ottenuto un importante sostegno da parte di INAIL Veneto e CIP Veneto, oltre a godere del supporto del Comitato Regionale Fitarco Veneto che, negli ultimi due anni, ha avuto tanti motivi per festeggiare… Il movimento arcieristico regionale si appresta infatti ad accogliere i Tricolori forte della doppia vittoria, ottenuta sia nel 2014 che nel 2015, nella Finale Nazionale dei Giochi della Gioventù “Trofeo Pinocchio” e nella Coppa Italia delle Regioni. Affermazioni che sottolineano la qualità del lavoro svolto sul territorio per ottenere una crescita numerica e qualitativa del movimento. 

Padova in particolare è già stata negli anni scorsi “capitale” dell’arcieria italiana, avendo ospitato per tre anni consecutivi presso la Fiera i Tricolori Indoor.

Gli Arcieri Padovani questa volta si sono voluti cimentare con i Tricolori Para-Archery che si disputeranno presso gli Impianti Sportivi Comunali "Filippo Raciti" (Via Pelosa 74c – Padova). La scelta non è venuta a caso, perché il capoluogo veneto, presso O.I.C. Opera Immacolata Concezione, Padova, a partire dallo scorso anno è sede di tutti i raduni della Nazionale Para-Archery, grazie all’accordo intervenuto tra l'A.S.D. Civitas Vitae Sport e la Fitarco.

Un accordo che gratifica sotto ogni punto di vista la Nazionale Paralimpica Fitarco e che accompagnerà gli azzurri almeno fino ai Giochi di Rio 2016. 
Il PROGRAMMA - Il programma del Campionato Italiano prevede la conferenza stampa di presentazione venerdì 10 luglio, alle ore 11.30, presso la Sala Conferenza O.I.C.  - Opera Immacolata Concezione (Via Toblino, 53, Padova). Alla presenza del Presidente del Comitato Italiano Paralimpico Luca Pancalli. Dopo l’incontro con la stampa, verrà anche inaugurato il nuovo campo di tiro all’aperto che la struttura ha messo a disposizione della Nazionale Para-Archery.  

Nella stessa giornata, presso il campo di gara, è previsto l’accreditamento degli atleti e, a partire dalle ore 14.00, un momento promozionale: gli organizzatori metteranno a disposizione gratuitamente tecnici specializzati e l’attrezzatura per consentire a tutte le persone con disabilità che fossero interessate a provare il tiro con l'arco.
Sabato 11 luglio gli arcieri andranno sulla linea di tiro fin dal mattino per l'assegnazione dei titoli Visually Impaired, W1 e Giovanili; al pomeriggio si disputeranno le qualifiche e le eliminatorie dell'olimpico open e del compound open. 
Domenica 12 luglio giornata conclusiva con le sfide che valgono il podio assoluto. 

DIRETTA SU YOUARCO E SINTESI SU RAI SPORT - Tutta la competizione verrà seguita in diretta streaming da YouArco, il canale ufficiale della Federazione sulla piattaforma youtube, mentre una sintesi della manifestazione verrà trasmessa dai canali di Rai Sport. 

Guido Lo Giudice

Responsabile Media FITARCO
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